
Announcement by the Speaker regarding the incident that occurred during 
Zero Hour by the persons who jumped from the Visitors?s Gallery

 

  माननीय अध्यक्ष :  माननीय सदस्यगण,         जो घटना शून्य काल के समय घटिटत हुई थी,      उस घटना की लोक सभा
                    अपने स्तर पर समू्पण# जांच कर रही है। इस संबंध में टिदल्ली पुलिलस को भी आवश्यक निनद4श दे टिदए गए हैं, 
          लेनिकन हम सब की चिचंता थी निक वह धुआँ क्या था,        तो अभी तक जो प्रारंभिभक जांच हुई है,    उस प्रारंभिभक जांच में

           वह धुआँ एक साधारण धुआँ था और सनसनी फैलाने वाला धुआँ था,        इसलिलए वह धुआँ कोई चिचंता का निवषय
          नहीं है। उसकी प्रारंभिभक जांच ठीक से कर ली गयी है।

? (व्यवधान)

 माननीय अध्यक्ष :  बालू जी,      हम सब वरिरष्ठ सदस्य हैं।

? (व्यवधान)

 माननीय अध्यक्ष :                हम निकसी को दोष नहीं दे रहे हैं। कोई निकसी को दोष नहीं दे रहा है।

                     सारी घटना की अभी प्रारंभिभक जांच आई है। जब अंनितम जांच आएगी तो मैं सदन को सारी चीजों से अवगत
  करा दंूगा।

   आपकी जो चिचंता है,       वह पूरे सदन की चिचंता है।

? (व्यवधान)

 SHRI T. R. BAALU (SRIPERUMBUDUR): Sir, the Parliamentary Affairs Minister has 
to reply on this. You may be the custodian of this House, but he has to do it. Who 
has permitted them? 

  माननीय अध्यक्ष :  बालू जी,     आप वरिरष्ठ सदस्य हैं।

? (व्यवधान)

SHRI T. R. BAALU: With whose permission, have those persons entered? 

  माननीय अध्यक्ष :               यह जिजम्मेदारी मेरी है और मेरी जिजम्मेदारी यह भी है निक कौन लोग आए।

      आप लोग क्यों निKबेट कर रहे हैं?

? (व्यवधान)



 SHRI N. K. PREMACHANDRAN (KOLLAM): Sir, already, there is an 
announcement: ?Will attack the Indian Parliament?. 

  माननीय अध्यक्ष :      मैं आपको बोलने का मौका दंूगा,         पर आप एक मिमनट के लिलए मेरी बात सुनिनए।

? (व्यवधान)

 माननीय अध्यक्ष :  पे्रमचन्द्रन जी,      जो निवषय आप बता रहे हैं,          वह वाला निवषय नहीं है। यह मैं आपको प्रारंभिभक
     जांच के बाद क्लिक्लयर कर दंूगा।

                      जब तक सदन के पटल पर निवस्तृत जाँच रिरपोट# नहीं आ जाए तब तक उस पर बोलने का कोई मतलब नहीं है।
                     लेनिकन प्रारंभिभक जाँच के अंदर वे दोनों लोग पकड़ लिलए गए हैं। उनकी सारी सामग्री को जब्त कर लिलया गया है

             और जो दो लोग बाहर थे उनको भी निगरफ्तार कर लिलया गया है।

? (व्यवधान)

 SHRI T. R. BAALU: Sir, the question is, who permitted those persons to enter into 
the premises. ? (Interruptions)

  माननीय अध्यक्ष :       बालू जी ने जो निवषय उठाया है,       मैं उस निवषय पर बताता हंूॅ।

? (व्यवधान)

 माननीय अध्यक्ष :    मैं आपको बोलने दॅ ूंगा,          एक मिमनट रुनिकए। बालू जी ने जो निवषय उठाया है,    मैं पहले उसको
  क्लिक्लयर कर दॅूं।

? (व्यवधान)

 माननीय अध्यक्ष :  ठीक है,  अधीर जी,  आप बताइए,    आपको क्या कहना है?

? (व्यवधान)

    श्री अधीर रंजन चौधरी (बहरामपुर): सर,         आज संसद पर हमले की बरसी है। वष# 2001     में आज के ही टिदन, 
13                    टिदसम्बर को हमारे पुराने संसद भवन पर हमला हुआ था। आज सुबह हम सभी ने उन लोगों को श्रद्धांजलिल

 दी थी,                  जो संसद भवन की सुरक्षा में शहीद हो गए थे। उन शहीदों को हमने पुष्पांजलिल दी है। उप-    राष्ट्रपनित जी से
    ले कर प्रधान मंत्री जी,   मैKम सोनिनया गांधी,           मक्लिल्लकाजु#न जी आटिद हम सभी लोग वहां पर उपक्लि\त थे।

 सर,                       आज ही इत्तेफ़ाक से यहाँ पर भी हमला हुआ है। हम मानते हैं निक उस समय का हमला एक प्रकार का था
        और आज का हमला दूसरे प्रकार का था। सर,               लेनिकन बात तो यह है निक इस हमले वष# में इस तरह की घटना
 कैसी घटी? ? (व्यवधान)            क्या इससे सानिबत होता है निक हमें जो सावधानी बरतनी चानिहए थी,     हम वह नहीं बरत

 रहे हैं? ? (व्यवधान) सर,         दूसरी बात यह है निक बड़ी टिदलचस्पी के साथ,         बड़ी निहम्मत के साथ यह कहने में अच्छा
                    लगता है निक इन दोनों शख्सों को हमारे सांसदों ने दबोच लिलया। हमारे सांसदों ने निनKर हो कर उनको दबोच

लिलया। ? (व्यवधान) सर,            तीसरी बात यह है निक हमारी जो पार्लिलंयामेंट की अपनी लिसक्योरिरटी है,    वह निनहत्थे पुराने



                 सदन को बचाने में सफल हुई थी। हमारे वे निनहत्थे लोग आज कम टिदखाई दे रहे हैं। ? (व्यवधान)   यह टिदल्ली
    पुलिलस कहाँ से आ गई?      लेनिकन जो हमारे सदन के छोटे-   बड़े ऑनिफसस# थे,   वे कहाँ गए? ? (व्यवधान)

 माननीय अध्यक्ष : ओके,      मैं यह निवषय आपको बताता हॅूं।

? (व्यवधान)

   श्री अधीर रंजन चौधरी: सर,       उन सबको खाली कर टिदया गया है। ? (व्यवधान)

  माननीय अध्यक्ष :   अधीर रंजन जी,   इस पर वाद-       निववाद नहीं करना चानिहए। इस पर चिचंता   व्यक्त करनी चानिहए, 
वाद-       निववाद नहीं करना चानिहए। अच्छी बात है,     हम सब सीनिनयर व्यक्लिक्त है,    चिचंता व्यक्त करनी चानिहए,  देश देखता
है।

? (व्यवधान)

 SHRI SUDIP BANDYOPADHYAY (KOLKATA UTTAR): Sir, we should be more 
cautious. At the entry gate, hundreds of people gather, and when we, the MPs, 
enter the building, it becomes a very difficult situation for us to enter. ? 
(Interruptions) People stay at the gate from 11 am to 6 pm, taking photographs and 
selfies, and nobody can guess who is an MP and who is not an MP. ? (Interruptions) 
Today?s incident is very serious. ? (Interruptions) It is a security lapse. ? 
(Interruptions) It should be ensured that such type of incident does not happen in 
future. ? (Interruptions)

 माननीय अध्यक्ष :  माननीय सदस्यगण्,   मेरी बात सुनिनए।

? (व्यवधान)

  माननीय अध्यक्ष :  सुदीप जी,      आपने जो चिचंता व्यक्त की है,    मैं आपकी चिचंताओं को,      सदन के कांगे्रस दल के नेता
  की चिचंता को,       सत्ता पक्ष के लोगों की चिचंता को,         सभी की चिचंताओं को समझता हंूॅ। इस निवषय पर,    सदन के चलने
 के एक-                     दो घंटे बाद हम सभी लोग बैठें गे। कई बार ओपन हाउस में अपने सदन की चचा# करना ठीक नहीं है।

                     आप सभी को मैं बुला रहा हंूॅ और आप सबकी चिचंताओं से हम और बटिkया इंतज़ाम कर सकते हैं। जो आपके
 सुझाव हों,      उन सुझावों को माना जाएगा।

? (व्यवधान)

SHRI SUDIP BANDYOPADHYAY: Okay, Sir. It is better if you call the Members from 
all the Parties. ? (Interruptions)

 माननीय अध्यक्ष :                 मैं सबको बुलाऊंगा और आप सभी के सुझाव मानेंगे। उन सभी सुझावों पर अमल भी करेंगे।
                     क्योंनिक यह हम सब की जिजम्मेदारी है। हमारे मेंबर ऑफ पार्लिलंयामेंट के कहने से ही दश#क दीघा# में जाते हैं। उस

           निवषय पर भी बात करनी पड़ेगी निक हमें पास बनाते समय क्या-    क्या सावधानिनयां बरतनी चानिहए,   कैसे बरतनी
       चानिहए। यह हम सबकी चिचंता का निवषय है। 



? (व्यवधान)

 माननीय अध्यक्ष :                   आपका निवषय मैं समझ गया हॅूं। आपने मेरी नॉलेज में Kाल टिदया है। मैं अभी सबको बुला कर
              बात करंूगा। देश में हम सब लोग राष्ट्र की सेवा के लिलए आए हैं।

     निकतनी भी निवपरीत परिरक्लि\नित हो,     उसके बाद भी सदन चले,           यह हम सब की जिजम्मेदारी है। उस घटना के बाद
   भी सदन चला था,    आज भी सदन चलेगा,      कोई सदनों को रोक नहीं सकता।

? (व्यवधान)

 SHRI SUDIP BANDYOPADHYAY: Let there be a separate gate for the MPs. 

 माननीय अध्यक्ष:  सुदीप जी,     मैं आपको बुला रहा हंू।

? (व्यवधान)

    श्री अधीर रंजन चौधरी : सर,  सदन चलेगा,  काय#वाही चलेगी,   सब कुछ चलेगा,     मगर हमें सावधानी बरतनी
चानिहए।? (व्यवधान)

 माननीय अध्यक्ष:      मैं आप सबको बुला रहा हंू।

? (व्यवधान) 

 माननीय अध्यक्ष:          मैं सबको बुलाने के बाद सदन के अंदर चचा# करंूगा।

? (व्यवधान) 

 SHRIMATI KANIMOZHI KARUNANIDHI (THOOTHUKKUDI): The smoke is still 
there. 

 

  माननीय अध्यक्ष:  नो स्मोक,                  मैंने स्मोक की जांच करा ली है। आपको चिचंता करने की जरुरत नहीं है। मैं सदन में
 बैठा हूं।

? (व्यवधान) 

 माननीय अध्यक्ष:              आपके सामने मैं भी सदन में बैठा हंू। मैं जिजम्मेदारी के साथ बैठा हंू।

? (व्यवधान) 

 माननीय अध्यक्ष:  कल्याण जी,            मैं आप सभी को बुला कर इस निवषय पर बात करंूगा।

? (व्यवधान)

________  



14.12 hrs

 माननीय अध्यक्ष:       जिजन माननीय सदस्यों को आज निनयम 377         के अधीन मामलों को उठाने की अनुमनित प्रदान की
 गई है,                 वे अपने मामले के अनुमोटिदत पाठ को तुरंत व्यक्लिक्तगत रूप से सभा पटल पर रख सकते हैं।


